

美鼓噪台助菲升級軍基地 綠營「喪事喜辦」引痛批

香港新聞網11月26日電：美方日前建議由台灣出資協助升級菲律賓境內美軍基地，台綠營竟「喪事喜辦」，宣稱「合作是好事」，引發島內輿論譁然。中國國民黨今日（26日）痛批，防衛預算是保護自己而非保護別人，要台灣出錢替別的地方升級基地，完全是把台灣當「提款機」！

美國國會轄下的「美中經濟暨安全檢討委員會」早前報告建議，由台灣協助提供經費，升級、改造菲律賓軍事基地，以增強駐紮菲國的美軍實力，提升美軍在台灣周邊的威懾力。美方官員還聲稱，此舉有助於台灣達成防務支出目標。

面對這個離譖要求，台灣綠營竟跳出來附和，將此美化為「有更多合作是好事」。民進黨「立委」沈伯洋今日（26日）更聲稱，要防堵大陸武力，單靠台灣很難做到，因此需要

防洪工程弊案第9被告落網

〈上接頭版〉

塔馬約因涉嫌透過偽造文書侵吞公款及違反《反貪腐行為法》遭通緝。

逮捕程序完成後，塔馬約被押解至克楠美營區的刑偵組總部進行立案登記。

週三上午，他已被移交廉政法院收押。

其八名共同被告——公造部第四B行政區官員帕卡南、阿巴貢、阿盧林、仙道斯、塞拉諾、卡西諾、凱科和卡爾沃——已於週一出庭應訊。

公造部米馬洛巴行政區的男性被告被押送至巴耶查斯拘留設施，女性被告則被收押在計順市卡林加爾營區。

卡爾沃早前已為其貪污案繳納9萬披索保證金。

這些被告的提審程序將於12月2日下午1時30分進行。

當局仍在追捕七名未歸案的通緝犯，包括前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）。

廉政法院上週五就東岷多洛省價值2.895億披索河道堤防項目，對薩迪·許及其他15名涉案的前公造部官員與Sunwest Inc.代表，簽發逮捕令與禁止離境令。

新聞官否認與網軍對話 促巴迪惹公開錄音來源

並行不悖：總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）週三否認自己是一段未經證實錄音中，與一名據稱與網絡水軍有關的不明人士對話者。

參議員羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）週二在參議院全體會議審議總統通訊辦公室2026年預算案時播放了該錄音片段。

這位總統通訊辦公室官員告訴總統府記者們：「為了滿足參議員羅賓·巴迪惹，影片片段中的人不是我。這段影片之前就出現過，而且顯示的是不同的面孔。」

「我否認我是那個人，或者在那裡的兩人的任何一位……否認我正在與某位網紅對話。」

卡斯特羅表示，巴迪惹現在有義務透露該據稱錄音的來源。

卡斯特羅說：「更好的做法是先問參議員羅賓，他從哪裡得到這個？來源是什麼？他有義務說明來源何在。」

卡斯特羅指出，巴迪惹曾提出一項旨在打擊菲律賓境內網絡水軍的法案。

她說：「他提出的法律草案是好的。希望參議員羅賓也能以身作則，不散播或淪為那些散播假新聞的網絡水軍的受害者。」

參議長未申智·蘇道三世（Vicente Sotto III）稍早曾告知巴迪惹，應將該錄音提交給國調局進行聲紋分析。

日在台灣附近部署導彈 菲軍方認為不構成威脅

本報訊：菲武裝部隊駁斥關於日本計劃在與那國島部署導彈恐加劇影響呂宋島北部周邊區域緊張情勢的疑慮。該島距台灣僅111公里。菲武裝部隊西菲律賓海發言人特里尼達（Roy Vincent Trinidad）表示，主權國家為推進國家利益採取的行動「不應對他國造成安全困境」，尤其當行動符合國際法時。

特里尼達援引兩國近期簽署的《相互准入協定》，強調東京此舉對馬尼拉不構成威脅。

他在被問及導彈部署計劃是否危及菲國北部疆域時回應：「我們與日本簽有《相互准入協定》，其行動對我方不具威脅性。」

日本防衛大臣小泉進次郎上週視察了位於與那國島的日本陸上自衛隊基地。該島是日本距台灣最近的地點，近期日本計劃在當地部署導彈部隊，導致其與中國的緊張關係升級。

特里尼達指出，此舉可能強化日本在區域衝突中的防衛態勢。被問及菲武裝部隊應否採取類似做法時，他表示：「我們將在必要時機與地點部署部隊，恕不透露具體細節。」

特里尼達說明日本決策旨在維護自身利益並促進區域穩定。

當被追問菲律賓是否需在北部部署導彈時，特里尼達拒絕提供具體說明。

他強調：「菲武裝部隊將持續依實際需求發展與部署兵力，以履行維護國家領土完整的法定職責。」

更多軍事合作與聯合演習。台灣外事部門負責人林佳龍早前也回應稱，會參考美方建議，研究強化台菲日安全關係。

被當「盤子」還要笑臉相迎？台灣的有識之士及廣大網友均看不下去了，紛紛批評美方及綠營說法荒謬至極！

島內有網友憤怒表示，美方這樣理直氣壯脅迫台灣，是把台灣當殖民地嗎？「平白無故叫台灣出錢幫菲律賓蓋美軍基地，下回要不要幫美總統特朗普蓋別墅？」

國民黨今日上午召開記者會，亦痛批民進黨當局砸下天價軍費，換到的卻是台灣尊嚴被踐踏。

「這不是建議，而是赤裸裸的政治壓力；這不是合作，而是把台灣往‘提款機’方向推；這不是盟友對等，而是把台灣當冤大頭！」國民黨「立委」林沛祥批評，防務

預算是為了保護台灣而非別人，台灣買武器就算了，如今其他地方軍事基地升級都要台灣出錢，台外事部門還說「可以討論」，「台灣為何淪落到聽到荒謬要求還要討論的地步？」林沛祥強調，台灣的安全不該靠幫其他地方蓋軍事基地而獲得，更不應該成為其他地方的「提款機」！

「天價軍費，我們真的買到了安全嗎？」國民黨「立委」羅智強批評，台當局領導人賴清德天天對軍公教、警消、需要照顧的弱勢喊窮，如今卻要幫其他地方武裝、拼防務。

羅志強強調，烏克蘭今日的處境正是前車之鑑，割地、限武、不得加入北約，和平協議淪為投降協議。而賴清德正朝著這條路走去，天價軍費，買到「喪權辱台」。

台空軍前副司令、退役中將張廷廷早前

也針對此事質問，台灣防務預算有限，為何還要幫助菲律賓？「此例一開，非洲要不要幫忙，南美洲要不要幫忙，不如先幫自己，幹嘛要做冤大頭。」

台媒體人謝寒冰嘲諷，美方要台灣出錢，還一副為了台灣好的嘴臉，但台灣為何要為美國目標買單？「台積電要拿一半到美國去，現在又要出錢給菲律賓蓋基地，這叫詐騙投資！」

在今日上午的中國國台辦記者會上，發言人彭慶恩回應有關問題時表示，有關言論再度表明，在美國人眼中，台灣真正的價值就是「肥肉」和「提款機」，是遏制大陸的棋子、服務美國的工具。民進黨當局沒有能力維護台灣民眾的正當利益，反而大肆揮霍島內民眾的血汗錢，對美輸誠獻媚，結果必然是被用後即棄。

伊斯古地洛脫政治獻金罪

本報訊：選舉署轄下部門已就政府承包商在2022年選舉期間向參議員伊斯古地洛提供3000萬競選捐款一事作出裁定，認定伊斯古地洛無不當行為。

選舉署政治財務與事務部門在決議書中指出，承包商盧比亞諾（Lawrence Lubiano）的競選捐款未違反《綜合選舉法》相關條款。

該決議文載明：「本部門也關注盧比亞諾被告可能被Centerways建設公司間接利用，向被告伊斯古地洛的競選基金捐款。然而，現有記錄中的證據並不足以證明這項事實。」

決議文補充：「迄今未蒐集到證據能夠充分證明他僅作為公司工具或化身，以從事詐欺或實施《綜合選舉法》第95條(c)項所禁止的行為之。」

政治財務與事務部門表示，鑑於盧比亞諾並未違反相關規定，「相應地，被告伊斯古地洛接受該筆競選捐款的行為，不存在任何法律障礙。」

選舉署於9月11日主動啟動本案調查程序。

《綜合選舉法》第11條明確禁止「與政府簽訂商品服務供應或工程承攬合約／分包合約之自然人與法人」捐贈政治獻金。

洪工程弊案民怨高 凍涉貪117億資產

本報訊：菲律賓政府持續加大掃貪力道以平息民怨，反洗錢委員會昨日宣布，已凍結與防洪工程弊案相關、價值117億披索的資產。

防洪工程弊案引發的民怨持續升高，政府加快肅貪腳步，反洗錢委員會透過新聞稿表示，弊案爆發以來，累計凍結3566個銀行帳戶、198份保單、247輛汽車、178筆不動產及16個電子錢包帳戶。

被凍結的資產總價值達117億披索，預料金額還會持續增加。

9月16日迄今，菲律賓上訴法院已針對防洪工程弊案發布近10份資產凍結令，昨天才剛有1名現任高官和1名前國會議員的資產被凍結，除了銀行帳戶之外，還包括價值39億披索的2架直升機及1架飛機。

反洗錢委員會執行長查密（Matthew David）表示，凍結令可讓政府對洗錢活動進行更全面的調查；他也承諾會運用一切法律手段，確使貪污分子受到制裁。

薩迪·許爆料可當調查「線索」

本報訊：監察署助理監察使克拉瓦諾（Miko Clavano）週三表示，已辭職的眾議員暨現行逃犯薩迪·許（Zaldy Co）發布之影片中的資訊，可作為調查「線索」使用。

但克拉瓦諾指出，除非這位前眾議員返回菲律賓宣誓，否則其影片聲明不具法律效力。

克拉瓦諾被問及薩迪·許在影片中的自白若未經宣誓是否毫無價值。

他回應：「並非毫無價值。這些內容可成為調查線索。」

然而，克拉瓦諾解釋，薩迪·許的單方面聲明無法直接作為法庭證據。

他說明：「他所說的話目前還不能過多採信，因為他尚未宣誓作證。到了法庭上，僅憑這些未經宣誓的陳述，是不會被賦予任何法律效力的。」克拉瓦諾同時在訪談中表示，監察署正以「三倍速」工作效率推進，力求將所有涉及防洪工程詐騙案者繩之以法——期望能在聖誕節前達成。

他強調建構「滴水不漏」的案件至關重要，提交法庭的證據必須充分有力，方能追究被告所涉罪責。

薩迪·許在影片中指控小馬科斯總統與前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）策劃在2025年國家預算追加1,000億披索。

薩迪·許甚至在某影片聲稱，他根據「眾議長羅麻禮斯直接指令」，曾於去年十二月親自運送10億披索現金至總統位於馬加智市福布斯公園的寓所。

在11月25日發布的影片中，薩迪·許矛頭指向總統之子、北伊羅戈省第一選區眾議員桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos），指控後者應承擔2023至2025年間5,090億披索的預算追加的責任。



購物者於週三在計順市農夫廣場的選舉署衛星辦公室登記投票。2026年描籠涯及青年議會選舉的登記期限將持續至11月29日。

11月30日示威禁戴頭套面罩

本報訊：菲國警週三警告計劃參加11月30日黎刹公園集會的示威者，不得佩戴近日遭馬尼拉市政府禁止的頭套及其他面部遮蓋物。

警方發言人圖阿紐（Randulf Tuano）在記者會表示，若示威者違反馬尼拉市的《反頭套法》，地方政府可能駁回其未來的集會申請。

圖阿紐說明：「當前各市政府的要求之一是，在批准集會許可之前，申請者需提交一份諒解備忘錄。具體來說，這份文件中會列明各項禁止事項。」

他補充道：「若發現違反諒解備忘錄情形，例如佩戴頭套或遮蓋面部，將成為其未來申請遭駁回之依據。」

卡斯特羅表示，巴迪惹現在有義務透露該據稱錄音的來源。

卡斯特羅說：「更好的做法是先問參議員羅賓，他從哪裡得到這個？來源是什麼？他有義務說明來源何在。」

卡斯特羅指出，巴迪惹曾提出一項旨在打擊菲律賓境內網絡水軍的法案。

她說：「他提出的法律草案是好的。希望參議員羅賓也能以身作則，不散播或淪為那些散播假新聞的網絡水軍的受害者。」

參議長未申智·蘇道三世（Vicente Sotto III）稍早曾告知巴迪惹，應將該錄音提交給國調局進行聲紋分析。

薩迪許被指靠抹黑 企圖阻止吊銷護照

本報訊：小馬科斯總統指控前眾議院預算撥款委員會主席薩迪·許（Zaldy Co）的律師，在防洪工程弊案調查持續擴大之際，意圖脅迫他。總統於11月26日週三上傳至社交帳號的影片中表示，該律師曾接觸其團隊，並警告若政府不停止註銷薩迪·許的護照，許前眾議員將發布影片。

小馬科斯指出：「薩迪·許的律師接觸我們的團隊，並試圖脅迫稱若我們停止註銷其護照，他就不會發布影片。」

他強調：「我從不與罪犯談判。」

總統表示薩迪·許可隨心所欲行事。

他嚴正聲明：「即使你發布所有旨在顛覆政府的虛假影片，薩迪·許，我必須告訴你——你的護照仍將遭註銷。」

他補充：「你絕不可能逃脫司法審判。」

120億資產遭凍結

小馬科斯同時通報金融調查取得重大進

展，宣布反洗錢委員會再獲兩項凍結令，涉及數十億涉嫌非法資產。

他表示：「這使遭凍結資產總額達約120億披索。」

他說，這些資產包括薩迪·許價值約40億披索的航空資產，以及數千項金融工具與不動產。

具體涵蓋3,566個銀行帳戶、198份保單、

247輛機動車輛、178處房地產、16個電子錢包帳戶及各類航空資產。

總統強調：「這只是剛剛開始。將有更多資產遭凍結，以還財於民。」

他重申承諾：「人民的財富終將回歸人民。」

小馬科斯另外通報，獨立基礎設施委員會與公造部將向監察署提交證據，建議對八名被查出擁有建築公司且承接公造部項目的眾議員，提出掠奪公產、反貪腐、受賄及利益衝突指控。

參議院財政委員會主席張橋偉確認，他們計劃通過的預算金額，將低於總統府批准的下一財年國家支出計劃。